

Manifestare dedicată zilei de 9 Mai, la Simeria

În fiecare an, începutul lunii mai ne îndreaptă atenția către un eveniment important din istoria recentă a bătrânului nostru continent. Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a dedicat o manifestare cultural-educativă specială Zilei de 9 Mai, proclamată de Consiliul European de la Milano, din 1985, drept Ziua Europei.

Anul acesta, Ziua Europei a fost evocată la Simeria, în Sala de conferințe a Parcului de Afaceri din oraș, în parteneriat cu Agenția de Dezvoltare Economico-Socială a județului Hunedoara și Colegiul Tehnic de Transport Feroviar „Anghel Saligny” din localitate. Participanții prezenți au auzit o prezentare susținută cu imagini despre tripla semnificație a zilei de 9 Mai.

În primul rând, este Ziua Victoriei asupra fascismului (9 mai 1945), zi în care s-a pus capăt, prin victoria forțelor aliate, celui de-al Doilea Război Mondial și a fost zdrobit fascismul, una dintre cele mai negre pagini din istoria omenirii. La cinci ani de la încheierea războiului, la 9 mai 1950, ministrul de externe francez, Robert Schumann, a făcut cunoscută Declarația prin care a propus Germaniei, dar și altor state europene, să pună „bazele concrete ale unei federații europene indispensabile pentru menținerea păcii”.

Față de această dublă semnificație, pentru noi, românii, ziua de 9 mai înseamnă ziua proclamării Independenței de stat a României, în anul 1877, zi în care Mihail Kogălniceanu a rostit, cu ochii în lacrimi, cuvintele-efigie: „Domnilor, suntem independenți, suntem o națiune de sine stătătoare!” Prin urmare, noi omagiem în această zi amintirea eroilor noștri căzuți la Pievna, Grivița, Vidin și Smârdan, omagiem



această se marchează și împlinirea a 60 de ani de la semnarea Tratatelor de la Roma, dintre Belgia, Germania, Franța, Italia, Luxemburg, Olanda, acte prin care se puneau bazele unei piețe comune europene, o piață comună pentru bunuri, servicii, oameni și capital. La acest nucleu au aderat, treptat, de-a lungul anilor, și alte state europene, iar după 1990, și foste state comuniste, printre care și România, în 2007, punându-se bazele Europei de azi.

„Cei care au luat parte la activitatea noastră de la Parcul de Afaceri Simeria au înțeles bine faptul că aceasta este o zi importantă pentru noi, pentru fiecare cetățean al Europei,

pedicile actuale și să realizeze unitatea și armonia visate cu secole în urmă de marile personalități care au avut în gând crearea unei Europe unite. Mai subliniez că, în finalul prezentării, participanților la eveniment li s-au adresat întrebări legate de Ziua Independenței, Ziua Victoriei și Ziua Europei, câștigători fiind răsplățiți, ca de fiecare dată, cu frumoase premii conștând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană”, a precizat Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Deva, instituția care a organizat, cu sprijinul celor amintiți, manifestarea cultural-educativă de la Simeria, dedicată zilei de 9 mai.

(A. Niculescu) XI